
洛阳市 !"!!!!!!"!# 学年高一质量检测

数学试卷参考答案
一#选择题

% 9& +-),)*3 9( )-,*5')+*%"'),*%%')+-*%!'+,-

二#填空题

%#!& *%$!

%

&

*%&!$*%3!

槡#! !

#

%4!$%%$! /;%9%$! /;%$% /:;% %$! #:% /$!:/%%;! //! 分

:*$! /;%9是纯虚数!*;*

! #:%"!

!:/%

*

"

{
!

*;*:%!! //& 分

$!% 复数 9

%

%

. /;

% /!;

%

$. /;%$% #!;%

$% /!;%$% #!;%

%

. /!

&

/

% #!.

&

;! //4 分

:* 复数 9

%

所对应的点在第二象限!

;*

. /!

&

)"!

% #!.

&

>"

{
!

解得,. )#!! //5 分

;* 实数 . 的取值范围为$#

<

! #!%! //%" 分

%(!解,$%% 由数量积的定义可知 ("(12.0!!"1 %

!("

$!(

%%! //! 分

;* 向量 "在向量 !方向上的投影向量为 ("(12.0!!"1

!

$!(

%

%

!

!!

//& 分

$!% (# (%(!/<"(% (!(

!

/!!("</("(

!

<槡
!

! //4 分

又 (!(%!!0!!"1 %

#

#

!

;* (# (% ("(

!

<

!

/! ("(</槡 $ % $("(</%%

!

/槡 # ! //%" 分

;* 当 ("(<%#% 时! (# (取到最小值为槡#! //%! 分

%5!解,$%% 由正弦定理可得,$./0&/./03%12.$%./0$$12.&/12.3%! //% 分

即 ./0&12.$#12.&./0$%./0$12.3#12.$./03!

故 ./0$&#$% %./0$$#3%! //# 分

又 &#$

%

$#

#

!

#

%!$#3

%

$#

#

!

#

%!

故有&#$%$#3!或$&#$% /$$#3% %

#

$舍去%!或$&#$% /$$#3% %#

#

$舍去%!

则 &/3%!$! //& 分
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又 $/&/3%

#

!所以 $%

#

#

+ //3 分

$!% 由 ?

&

$&6

/?

&

$36

%?

&

$&3

! //4 分

得
%

!

@! @=@./0

#

3

/

%

!

@! @ 槡! # @./0

#

3

%

%

!

@槡! #=@./0

#

#

! //5 分

解得 =%槡# ! //%" 分

所以 &

$&3的面积为 ? %

%

!

@槡# @ 槡! # @./0

#

#

%

槡# #

!

! //%! 分

!"!解,$%% 样本中成绩在)$"!("% 的频率为 "!"& /"!%& /"!!& /"!# %"!4&!

;* 样本中成绩的第 (" 百分位数为,(" /%" @

"!( #"!4&

"!!

%(!!& //$ 分

$!% 样本平均值为,$& @"!"& /&& @"!%& /3& @"!!& /4& @"!#" /(& @"!!" /

5& @"!"& %4%$分%!

估计这次党史知识竞赛的平均成绩为 4% 分! //( 分

$#% 这次党史竞赛成绩落在区间)5"!%""* 内的员工有 %"" @"!"& %& 名!男员工

# 人!女员工 ! 人! //5 分

记2至少有一个女员工被选中3 为事件 $!

记这 & 人为 %!!!#!$!& 号!其中女员工为 %!! 号!

则样本空间,

$

%&$%!!%!$%!#%!$%!$%!$%!&%!$!!#%!$!!$%!$!!&%!$#!$%!$#!&%!$$!&%'!

$%&$%!!%!$%!#%!$%!$%!$%!&%!$!!#%!$!!$%!$!!&%'!

;*"$$% %

4

%"

!

; 至少有 % 名女员工的概率为
4

%"

! //%! 分

!%!$%% 证明,取 &3中点为 8!连接 $

%

8!$8!

:*$&%$3!

;*&3

$

$8! //% 分

又 :*$

%

3%$

%

&!

;*&3

$

$

%

8! //! 分

:*$

%

8

!

$8%8!

;*&3

$ 平面 $

%

$8! //$ 分

:*$$

%

" 平面 $

%

$8!

;*&3

$

$$

%

! //& 分

又 :* &3

#

&

%

3

%

!

;*&

%

3

%

$

$$

%

! //3 分
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&%$$

%

!$8%&8

;*

&
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%

8

+ &

$

%

8&!

;*

)

$

%

8$%

)

$

%

8&%5"1!

;*$8

$

$

%

8! //( 分

:*$

%

8

!

&3%8!

;*$8

$ 平面 $

%

&3!*;*$

%

8为 $$

%

在平面 $

%

&3内的射影! //5 分

;*

)

$$

%

8为 $$

%

与平面 $

%

&3所成的角! //%" 分

在直角 &

$

%

$8中!$8%槡! !$$%

%$!

;*./0

)

$$

%

8%

槡!

$

!

即 $$

%

与平面 $

%

&3所成角的正弦值为槡
!

$

! //%! 分

!!!$%% 解,4$'% %./0

!

'#12.'/. %#12.

!

'#12.'/. /%!'

%

$

#

!

!

#

%!

//% 分

由 4$'% %" 可得 . /% %12.

!

'/12.'!

令 <%12.'!由 '

%

$

#

!

!

#

% 可得 #% )<)"!

故 12.

!

'/12.'%</<

!

%

)#

%

$

!"%! //! 分

当 . /%

,

" 或 . /% )#

%

$

!即 .

,

#% 或 . )#

&

$

时!. /% %</<

! 无解!

所以 4$'% 不存在零点+ //# 分

当 . /% %#

%

$

!即 . %#

&

$

时!. /% %</<

! 有一解<%#

%

!

!此时'仅有一解
!

#

#

!

所以 4$'% 只存在一个零点+ //$ 分

当 #

%

$

). /% )"!即 #

&

$

). )#% 时!. /% %</<

! 有两解

<%#

%

!

A . /

槡
&

$

!此时12.'%#

%

!

A . /

槡
&

$

各有一解!故 4$'% 有两个零点!

//& 分

综上!实数 . 的取值范围为$#

&

$

! #%%! //3 分

$!% 证明,函数 4$'% 有两个零点 '

%

!'

!

!

令 <

%

%12.'

%

)"!<

!

%12.'

!

)"!

则 <

%

!<

!

为方程 . /% %</<

! 的两根!

则 <

%

/<

!

%#%!<

%

<

!

%#$. /%%! //4 分
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所以 12.'

%

/12.'

!

%#%!

两边平方得 12.

!

'

%

/12.

!

'

!

/!12.'

%

12.'

!

%%!

因为 !12.'

%

12.'

!

>"!

所以 12.

!

'

%

/12.

!

'

!

)% %12.

!

'

!

/./0

!

'

!

! //( 分

所以 12.

!

'

%

)./0

!

'

!

%12.

!

$

#

#

!

#'

!

%!

由#

!

)'

!

)

#可得#

!

)

#

#

!

#'

!

)

#

!

所以 12.$

#

#

!

#'

!

% )"!

则 12.'

%

>12.$

#

#

!

#'

!

%! //%" 分

因为 5%12.'在$

#

!

!

#

% 上单调递减!

所以 '

%

)

#

#

!

#'

!

! //%% 分

即 '

%
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!

)

#

#

!

! //%! 分
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